

Súd: Okresný súd Lučenec
Spisová značka: 7PPOm/2/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6615896745
Dátum vydania rozhodnutia: 03. 06. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Peter Straka
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2015:6615896745.1

Uznesenie

Okresný súd Lučenec vo veci starostlivosti o maloleté deti: C. S., X.. XX.XX.XXXX, V. L. Š. XX C. A. S., X.. XX.XX.XXXX, V. L. Š. XX, deti rodičov, matky C. E., X. XX.XX.XXXX, V. L. Š. XX, štátnej občianky SR a otca D. S., X.P. XX.XX.XXXX, V. L. Š. XX, v súčasnosti v ÚVTOS Banská Bystrica, štátneho občana SR, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec o nariadenie predbežného opatrenia takto

rozhodol:

n a r i a d' u j e predbežné opatrenie, ktorým maloleté deti C. S., X.. XX.XX.XXXX C. A. S., X.. XX.XX.XXXX, dočasne o d n í m a z osobnej starostlivosti rodičov a z v e r u j e deti do osobnej starostlivosti tety maloletých detí C. E., X.. XX.XX.XXXX, V. L. H. O., V. Č. Š.Í. XX.

o d ô v o d n e n i e :

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec, odbor sociálnych vecí a rodiny, odd. SPODaSK, referát SPODaSK na pracovisku Filákovu doručil súdu návrh na nariadenie predbežného opatrenia o okamžitom umiestnení maloletých detí do náhradnej osobnej starostlivosti C. E., X.. XX.XX.XXXX, trvale bytom mesto Filákovu, toho času Šíd 77.

Návrh odôvodnil tým, že spisová dokumentácia rodiny bola založená v roku 2013 z dôvodu zanedbávania povinnej školskej dochádzky školopovinných detí. Matka bola pre prečin ohrozovania mravnej výchovy mládeže opakovane stíhaná. Táto situácia nastala aj vplyvom toho, že otec maloletých detí D. S. je od roku 2013 vo výkone trestu odňatia slobody a matka sama ťažko zvládala starostlivosť o maloleté deti. Rodina je odvtedy monitorovaná referátom SPODaSK na pracovisku Filákovu i sociálnymi pracovníkmi obce Šíd.

Zamestnancami úradu i terénnymi sociálnymi pracovníkmi obce boli matke poskytované intervencie a poradenstvá v oblasti vzdelávania detí, zvýšenej starostlivosti hlavne v oblasti zdravia, udržiavania čistoty a hygieny v domácnosti. I keď sa matka v rámci svojich finančných možností snažila maloletým deťom vytvoriť vhodné bytové a sociálne podmienky, chvíľu napredovala, potom znovu dlhodobo stagnovala. Ohľadne povesti a správania matky podľa našich informácií ide o bezkonfliktný typ. Napriek opakovaným intervenciám zo strany inštitúcií maloleté deti vyrastajú v málo podnetnom prostredí. V správach zo základných škôl sa poukazuje na zanedbávanie hygieny u maloletých detí, čo sa prejavuje napríklad tým, že celý týždeň chodia v tom istom špinavom oblečení. Uvedené skutočnosti sú však výsledkom toho, že rodina trpí deficitom finančných prostriedkov, nemá vyhovujúce bytové podmienky čo sa celkovo odzrkadľuje na oblečení a vystupovaní rodiny. Hygienické podmienky a zvyky sú v rodine na veľmi nízkej úrovni, zabezpečenie potravín v domácnosti je kolísavé podľa finančných prostriedkov matky. Po opakovaných upozorneniach nakúpila základné potraviny na dlhšie obdobie, ktoré však pravdepodobne aj rozdávala rodinným príslušníkom, pretože po krátkej dobe sa zásoby minuli. Matka bola opakovane pri kontrolách v domácnosti, ktoré sa konali v pravidelných intervaloch upozorňovaná a poučená o možných následkoch pokiaľ sa jej starostlivosť o maloleté deti nezlepší, a pokiaľ nedôjde k zlepšeniu bytových podmienok.

Rozsudkom Okresného súdu Lučenec vedeného pod č.k. 9P/10/2015-36 zo dňa 17.02.2015, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 05.05.2015 bol nad maloletými deťmi nariadený dohľad.

Okresný súd Lučenec Trestným rozkazom č.k 3T/56/2015-57 zo dňa 16.04.2015, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 29.04.2015 bola matka maloletých detí odsúdená k trestu odňatia slobody v trvaní 6 mesiacov nepodmienečne za spáchanie prečinu ohrozovania mravnej výchovy maloletých detí. Dňa 21.05.2015 bola úradu z Okresného súdu Lučenec doručená výzva matke na nastúpenie do výkonu trestu najneskôr dňa 27.05.2015 pod sp.zn. 3T/56/2015 zo dňa 13.05.2015.

Podľa § 75a ods. 1, 2 prvá veta, 3 a 4 Občianskeho súdneho poriadku (ďalej O.s.p.), ak sa ocitne maloleté dieťa bez akejkolvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie alebo priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd bez návrhu alebo na návrh orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately podľa osobitných predpisov predbežným opatrením nariadi, aby bolo maloleté dieťa dočasne zverené do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí.

Pri nariadení predbežného opatrenia podľa odseku 1 nemusí byť maloleté dieťa zastúpené.

Uznesenie o nariadení predbežného opatrenia podľa odseku 1 sa doručuje účastníkom až pri jeho výkone. Účastníkom, ktorí neboli pri výkone uznesenia prítomní, uznesenie spolu s vyrozumiením, že sa jeho výkon uskutočnil, doručí dodatočne súd príslušný podľa § 88 ods. 1 písm. c).

Predbežné opatrenie podľa ods. 1 trvá najmenej počas troch mesiacov od jeho vykonateľnosti; ak bolo pred uplynutím tejto lehoty začaté konanie vo veci samej, predbežné opatrenie trvá a zanikne, len čo je rozhodnutie vo veci samej vykonateľné.

Súd zistil, že v záujme maloletých detí je dočasné odňatie z osobnej starostlivosti rodičov, pričom súd rozhodol o ich dočasnom zverení do náhradnej osobnej starostlivosti Andrey Jonášovej, ktorá je tetou maloletých detí, má vytvorené podmienky pre starostlivosť o maloleté deti a zabezpečí maloletým deťom riadnu starostlivosť. S poukazom na skutočnosť, že matka má nastúpiť do výkonu trestu odňatia slobody, otec maloletých detí je vo výkone trestu odňatia slobody a preto záujem maloletých detí vyžaduje, aby bolo nariadené voči maloletým predbežné opatrenie. Vzhľadom na skutočnosť, že maloleté deti sa ocitli bez starostlivosti rodičov, bolo potrebné rozhodnúť tak, že súd dočasne zveril maloleté deti do starostlivosti ich príbuznej tety Andrey Jonášovej, ktorá súhlasila so zverením maloletých detí do jej starostlivosti.

Z týchto dôvodov súd nariadil toto predbežné opatrenie a rozhodol o ňom podľa § 75 odsek 5 tretia a štvrtá veta O.s.p. podľa ktorého ak súd rozhoduje o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia podľa § 75a, rozhodne najneskôr do 24 hodín od doručenia návrhu, ktorý má náležitosti podľa odseku 2. Uznesenie o predbežnom opatrení uvedenom v tomto odseku je vykonateľné dňom jeho nariadenia.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Banskej Bystrici, cestou Okresného súdu Lučenec, Ulica Dr. Herza 14, 984 37 Lučenec písomne.